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 Den školáka v Bozoum

V září byla otevřena nová škola ve středo-
africkém městě Bozoum. Je krásná. Stavba 
vznikající podle českého projektu je chlou-
bou celého města. K čemu by ale škola byla, 
kdyby se v ní neučilo? Teprve teď, když byla 
škola uvedena do provozu, naplňuje svo-
je poslání. Teprve teď má opravdový smysl.

Život ve Středoafrické republice se od ži-
vota v Česku liší. I když často a rádi roz-
díly ukazujeme na údajích ze statistik, ob-
čas je lépe popsat jeden konkrétní pří-
běh. Nechceme složitou realitu zjedno-
dušovat ani zkreslovat. Chceme skr-
ze jeden životní osud nastínit, jak reali-
ta školy Středoafrické republice vypadá.

Nicole chodí do osmé třídy. Pochází            

z města Bossemptele, které je od Bozoum 
(kde se nachází škola) vzdáleno asi osmde-
sát kilometrů. Její tatínek byl státní zaměsta-
nec, který byl během povstání v roce 2003 
pronásledován, takže rodina se hodně pře-
mísťovala. Má několik sourozenců (přesné 
číslo nám neřekla), patří ale mezi ty mlad-
ší. To je zajímavé, protože středoafričtí ro-
diče často nejvíce nadějí vkládají do prv-
ních dětí. Ty další často do školy nepošlou.

Na první stupeň chodila do Bosem-
ptele. Byla nadaná a její učitelky, řádo-
vé sestry, se dohodly s otcem Aureli-
em, že Nicole spolu s pár dalšími nadaný-
mi studenty přijmou do školy v Bozoum. 

Nicolino rodné město je od Bozoum vzdá-
lené tolik, že nebylo možné do školy dojíž-

dět. Otec Aurelio proto pro Nicole a její přes-
polní spolužáky nechal pronajmout dome-
ček ve městě. V něm nakonec bydlí asi 15 
dětí ve věku od 11 do 16 let. Pocházejí ne-
jen z města Bossemptele, ale i ze vzdále-
nějšího města Ndim, odkud jiné řádové 
sestry také poslaly své nadané studenty.

Domek, kde děti bydlí, je jen kou-
sek pod misií, takže to do školy mají pár                        
minut. Je rozdělen na několik pokojíků, 
kde děti mají buď jídlo, věci na sebe a do 
školy a kde spí. Do školy mají pár učeb-
nic a sešitů a pak samozřejmě uniformu, 
bez které do školy nemohly přijít. To každé 
ráno kontroluje školník u vchodu do školy. 
                                   Pokraļov§n² na stranŊ 2
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léto trávila dva měsíce prázdnin. Ven-
kovský život s jeho srdečnými obyvateli 
a vším, co k němu patří, mě velmi ovliv-
nil. Možná to byl také jeden z důvodů, 
proč jsem se vloni s rodinou přestěhova-
la do domu se zahradou v Tuchoměřicích 
v blízkosti Prahy. Mám čtyři dospělé děti a 
pracuji nedaleko od místa svého bydliště 
na poliklinice v Kladně jako oční doktorka.

Můj první kontakt se SIRIRI byl přes 
dnes již ukončený projekt Brýle. Vendula 
Bratinková, tehdejší členka správní rady, 
mě zatáhla do akce Sbírka brýlí pro Afri-
ku. Spolu s ní, Lídou Böhmovou a často 
mnoha dalšími, jsem v družné atmosféře 
v klášteře ve Slaném měřila kvanta brýlí. 
Když jsem byla poprvé zavedena do míst

-

nosti u vchodu do kláštera, od podlahy až 
po strop naplněné banánovými krabicemi 
plnými brýlí, v duchu jsem se osypala. Brý-

-le tehdy doputovávaly z různých koutů re
-publiky. Ale musím říct, že na akci „brýle“ 

vzpomínám ráda. Měla jsem pocit, že dě
-lám něco užitečného, a ještě k tomu s mi
-lými a veselými lidmi. Pozvolna jsem se 

začala dovídat více a více o práci SIRIRI.
Na začátku mého poznávání jsem se 

také zúčastnila koncertu v Černínském pa-
láci. Tehdy mě oslovil projev Káji Böhma 
o našem evropském bohatství a povin-
nosti se  o něj dělit s těmi, kteří jsou vel-
mi chudí. Líbí se mi, jak si celá rodina 
Böhmů vzala za svou pomoc pro Stře-
doafrickou republiku a různě  se zapo-
juje do smysluplných projektů. Nejvíce 
mě zaujala  osobní účast Terky a poz-
ději Lídy s Kájou přímo na místě v SAR. 

Myslím, že osobní sdílení se s tamní-
mi obyvateli i lidmi z misie je nezastupi-
telné a velmi obohacující pro obě strany. 
Také následující přednášky Terky a pak 
Lídy s Kájou mě ujistily, že SIRIRI je pří-
kladem neziskovky, která se snaží bez-
prostředně odpovídat na potřeby nejchud-
ších ve světě. A protože to dělá profesio-
nálně, stojí za to jí pomáhat a podporovat.

Eva Hromková

 

stávku - dvacet minut od 10:00 do 10:20. 
Vyučovací hodina trvá padesát minut.

Asi dvakrát týdně mají děti odpoledne vyu-
čování, během kterého je přítomný i některý 
z učitelů. Děti tak jsou trochu vedeny k tomu, 
aby se věnovaly učivu i po škole. Dělají si 
domácí úkoly, když něco neví, pomůže jim 
učitel, který zároveň dohlíží na klid ve třídě. 

Protože ve městě není elektřina a jen 
pár domků ve městě má vlastní generá-
tor, dovolil otec Aurelio studentům ze ško-
ly docházet na misii i ve večerních hodi-
nách do jedné z místností, ve které se sví-
tí. Děti tak mohou studovat i po večerech. 

Před dvěma lety se s Nicole potkala i dob-
rovolnice SIRIRI Terezie Imlaufová, kte-
rá v bozoumské škole strávila deset měsí-

ců. “Když jsem se ptala Nicole, čím by se 
chtěla stát, říkala, že policistkou,” vzpomí-
ná Terezie na svou zkušenost. “To mě mr-
zelo. Policisté se měli obecně dobře, ale 
jen kvůli tomu, že okrádali neznalé obča-
ny a vybírali od nich nesmyslné poplatky.” 

Takový sen ale není překvapivý. Stá-
lý příjem má mezi místními málokdo, pří-
jem policistů ve zkorumpovaném stá-
tě je alespoň malou jistotou obživy. “Dou-
fám, že až Nicole jednoho dne dostudu-
je, bude mít chuť dělat něco jiného. Třeba 
učit... myslím, že to by jí opravdu šlo,” uza-
vírá Terezie svou vzpomínku na žákyni.

Příběh Nicole je příběh jednoho ze dvou 
stovek dětí, které do školy chodí. Pro-
jekt Škola se neobejde bez vaší podpo-
ry. Podívejte se na stranu tři a podpoř-
te práci SIRIRI tak, jak je vám příjemné.

Jan Böhm

Ohlédnutí za rokem 
2011

     Podívejme se krátce na rok 2011 
očima SIRIRI. V lednu jsme se dozvě-
děli o finanční podpoře z České roz-
vojové agentury. V únoru odjeli Ka-
rol a Lída Böhmovi poprvé do SAR                 
a až do dubna stavěli školu v Bozoum.

    V dubnu nám bylo krásných pět 
let, které jsme oslavili v květnu.                      
V červnu se ke slovu dostal zejmé-
na náš stánek a naši dobrovolníci 
vyrazili na letní festivalové turné po 
celé republice. V srpnu odjeli man-
želé Böhmovi do SAR podruhé, ten-
tokrát s cílem stavbu školy dokončit. 

        S našimi úspěchy nechceme zůstat 
sami a do nového školního roku vstu-
pujeme s vydařenou prezentací v Ka-
tolickém týdeníku. 25. září si pamatuj-
te jako Den otevření nové školy v Bo-
zoum. V říjnu byla naše trička na výle-
tě až v Německu a společně s Fórem 
pro rozvojovou spolupráci jsme spustili 
projekt Development coffee. V listopa-
du  se  zvýšila  četnost  přednášek  - 
není týden, kdy byste  nemohli být se
SIRIRI. A tempo se zvyšuje i v prosinci. 
Děkujeme  vám,  kdo  jste  byli celou tu
dobu  s  námi  a  těšíme  se  na  další 
příznivce!

Martina Horáčková

Eva Hromková - členka 
správní rady

Narodila jsem se v Praze v Bubenči, kde 
jsem také od narození až do minulého roku 
žila. Moji rodiče ale pocházeli z jižní Moravy 
– ze Slovácka, kde jsem v dětství každé

Představuje se...

Škola začíná v 7:30 a končí ve 12:00. 
Během vyučování mají děti jedinou pře-
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Dárcovský test osobnosti
Vánoce jsou obdobím, kdy všichni myslíme na svoje blízké. Obdobím, 
kdy asi každý přemýšlí, jak by své blízké mohl potěšit. V tomto 
období se SIRIRI snaží připomenout, že své “blízké” máme i 
ve vzdálené Středoafrické republice. 
Věříme tomu, že pomáhat může každý. Nezáleží na finanční 
situaci. Nezáleží na věku. Mezi našimi dárci jsou staří i mladí. 
Studenti i výdělečně činní. Naši dárci potvrzují tím, co za pět 
let  SIRIRI  díky  nim dokázala, že k dobrému výsledku stačí 
pevné rozhodnutí.
Podívejte se na čtyři příběhy níže. Vidíte se v paní Aleně 
nebo spíše v panu Jaromilovi?  Nechte se oslovit.  Udělejte 
pro své africké blízké to, co je ve vašich silách.

Alena Nováková (62), 
v důchodu

Má nějaké peníze, které by 
ráda darovala na dobrou věc. 
Bojí se však, že peníze daruje 
někomu nepoctivému  a  její 
dar se nedostane kam má.

Tip: Peníze darované SIRIRI 
rádi vyúčtujeme a doložíme. 
Dary na požádání potvrzujeme 
pro daňový úřad. Nakládání 
s penězi je možné sledovat 
na internetových stránkách 
www.siriri.org prostřednictvím 
transparentního účtu. 
    Za     činnost     SIRIRI     se 
postavila      řada  známých  
osobností  (Jan  Sokol,  Tomáš
Halík,   Václav   Malý  i  Tomáš 
Sedláček). Každý rok SIRIRI 
podstupuje účetní  audit.

František Hrubý (19),
student

Při studiu stíhá jen pár bri-
gád, na konci měsíce je 
pravidelně o těstovinách 
s kečupem. I když by rád 
pomohl, moc peněz na-
zbyt opravdu nemá a tak si 
říká, že jeho případný malý 
dar stejně moc nezmůže.

Tip: Klub přátel  je místo 
pro lidi, kteří chtějí přispívat 
pravidelně. Průměrný příspěvek 
v  KP   je   200   Kč.   Za   rok 
pokryje         roční        náklady 
na    studium    třem     žákům 
ve škole v Bozoum. 

Alžběta Mladá (31), 
na mateřské

I když by pomohla ráda, na-
jít peníze na „charitu“ je v ro-
dinném rozpočtu dost obtížné. 
Každou korunu obrací dvakrát 
a je nejraději, když se jí poda-
ří spojit příjemné s užitečným.

Tip: Benefiční obchod Ruku v 
ruce umožňuje přispět na čin-
nost SIRIRI tím, že si koupíte 
dámské, pánské či dětské trič-
ko nebo třeba látkovou tašku - 
kompletní nabídka je na strán-
kách rukuvruce.siriri.org (a 
nakupovat se dá až do Vánoc!).

Nemá moc času a nechce se 
mu dávat velké částky. Kdy-
by dal peníze všude, kde je žá-
dán, asi by ho to rychle přived-
lo na mizinu. Líbí se mu ale, co 
dělá SIRIRI, a tak by rád ales-
poň trochu její činnost podpořil.

Tip: Pošlete DMS. Služba, kte-
rou provozuje Fórum dárců, 
umožňuje přispět formou SMS. 
Pošlete textovou zprávu ve tva-
ru DMS SIRIRI na číslo 87 777. 
Za zprávu vám operátor naúč-
tuje 30 Kč, z toho 27 Kč putu-
je na stacionář pro sirotky, kte-
rý v Africe podporuje SIRIRI.

Jaromil Bouřka (44), 
obchodní zástupce
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Narodila jsem se v Praze v Bubenči, kde jsem t

Na co se 
můžete těšit 
v roce 2012?
Ještě neskončil rok s koncovkou 11 a tým 

SIRIRI už vzhlíží k roku 2012. Přelom roku 
se jako každoročně nese v duchu plánová-
ní. Tvorba plánů už však letos nepředsta-
vuje tak dobrodružné hledání, jaké před-
stavovalo v prvních letech činnosti. SIRI-
RI za sebou má letité zkušenosti, v posled-
ním roce navíc sledování a vyhodnocování 
vlastních aktivit dotáhla téměř k dokonalosti. 

Maximum darů se SIRIRI snaží vyu-
žít na projekty ve Středoafrické republi-
ce. Peníze, které vydává SIRIRI v Čes-
ku, jsou ale díky dobrému vyhodnoco-
vání vlastního provozu vydávané oprav-
du smysluplně a jen v nezbytné míře.

V příštím roce bychom se tak podobně 
jako v letech předchozích chtěli v létě vy-
pravit na festivaly. A pokud vše půjde jak 
má, i se zbrusu novou nabídkou zboží. Na 
podzim bychom i příští rok chtěli čtená-
řům Katolického týdeníku nabídnout roz-
sáhlé zpravodajství o tom, co SIRIRI dělá.

Udržitelně a pěkně pohromadě. Po pěti le-
tech činnosti a sedmi započatých nebo re-
alizovaných projektech pomoci SIRIRI pře-
hodnocuje vlastní činnost. Projekty byly do-
sud vázané na misijní stanice bosých kar-
melitánů. Byly na třech místech, stovky ki-
lometrů od sebe. Vizí pro příští rok je zma-
povat možnosti regionu Ouham Pendé, kde 
se nachází nová škola i stacionář pro si-
rotky. Tento region je velký asi jako Mora-
va. Pokud naše uvažování neovlivní ješ-
tě jiné informace, rádi bychom práci SIRI-
RI věnovali tomuto regionu. Projekty by do 
budoucna měly být více vzájemně propoje-
né. A měli bychom být také otevření spolu-
práci (nebo větší koordinaci) s dalšími orga-
nizacemi, které na místě působí. Spolupráce 
s bosými karmelitány je však i nadále klíčová.

Dotace a spolupráce. Důležitým fakto-
rem, který ovlivňuje plánování, je tradič-
ně výsledek soutěží o dotace České roz-
vojové agentury. V minulých dvou letech 
byla SIRIRI úspěšná. Jak to bude letos?

Pro rok 2012 podala SIRIRI rovnou dva 
projekty. Záměrem prvního projektu je pro-
jít procesem peer review a vytvořit metodiku, 
zprostředkovávající tento nástroj pro další 
české organizace. Metoda peer review je me-
toda vzájemného hodnocení, používá se také 

v odborné oblasti (například mezi akade-

miky). SIRIRI by v rámci tohoto projektu chtě-
la pozvat experty z jiných organizací k deba-
tě nad otázkami budoucího vývoje organiza-
ce. Vedle plánu na peer review chce SIRIRI 
pokračovat v projektu Development coffee.V 
jeho rámci vytváří SIRIRI prostor pro neformál-
ní sídlení zkušeností s dalšími organizacemi.

Ať už s dotacemi nebo bez – SIRI-
RI chce i nadále pokračovat ve smyslupl-
né pomoci Středoafrické republice. Den 
za dnem cítíme pro toto poslání podpo-
ru mnoha lidí. Jsme rádi, že jste s námi.

Jan Böhm
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Udělejte na Vánoce radost 
sobě i dětem v Africe!

  Sháníte  pro někoho ten pravý 
dárek?  Co  takhle  koupit  krásné 
tričko,  které  navíc  pomáhá?  Projekt 
Ruku  v  ruce rozjela SIRIRI už v roce 
2007.  Mladí  umělci  David  Böhm a 
Jiří Franta   navrhli  obrázky  spojené 
se  Středoafrickou  republikou,   které 
zdobí barevná trička  a tašky SIRIRI. 
Každé  tričko   má  nějaké   poselství 
a  název   ve   Středoafrickém   jazyce
sango. Cena trička je 300 Kč a tašky 
200    Kč,   polovina     z    ceny    jde 
na středoafrické projekty, druhá půlka 
zaplatí potisk a materiál. 
     Trička jsou tištěna u společnosti 
OP Tiger. Tato firma tiskne  způsobem
šetrným  k  životnímu  prostředí (s níz-
kou   uhlíkovou    stopou)   a   používá 
výhradně biobavlnu. 
     Všechna  trička  a  tašky si  můžete 
prohlédnout  na webových  stránkách 
rukuvruce.siriri.org.  Vyberte  si to pra-
vé, udělejte radost  někomu  blízkému
a zároveň  pomozte  projektům SIRIRI
v daleké Africe.
 

Zuzana Vízková




